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Inleiding 
 

Dit rapport is een weergave van de resultaten van de bevraging in het kader van de campagne “Laat je 

buurt bloeien”. Met deze campagne willen S-Plus en Bond Moyson zorgzame buurten stimuleren. Het 

doel van de bevraging is om na te gaan hoe de buurt ervaren wordt, of dat men zich betrokken voelt 

in de buurt en of men graag iets wil doen voor hun buurt. 

 

De bevraging gebeurde zowel op papier als online. 

 

In een eerste hoofdstuk wordt de respons van naderbij bekeken. 

 

Vanaf het tweede hoofdstuk worden de resultaten van de bevraging beschreven. De verschillende 

luiken komen aan bod: enerzijds de ervaring in de buurt en het contact met mensen en anderzijds het 

engagement in de buurt. 

 

Tot slot worden de belangrijkste conclusies nog eens op een rijtje gezet in het besluit. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3 

© Steunpunt Data&Analyse                                                                                                               

1. Profiel van de respondenten 
1.1. Kenmerken 

 

In dit eerste hoofdstuk gaan we de respondenten van naderbij bekijken: naar geslacht, leeftijd, of men 

alleen woont of niet en in welke soort buurt men woont.  

 

De dataset omvat in totaal 503 respondenten. De meerderheid betreft vrouwen, namelijk 364 

personen (72,4%). 27,6% of 139 respondenten zijn mannen.  

Tabel 1: Geslacht 

 # % 

Man  139 27,6 

Vrouw 364 72,4 

Totaal 503 100 

 

Het volgend kenmerk is de leeftijd van de respondenten. We maken 6 leeftijdscategorieën per 10 jaar. 

De jongste respondent is 20 jaar, dus dit is de ondergrens. De laatste categorie is 70+ aangezien er 

slechts 9 respondenten ouder zijn dan 80 jaar.  In onderstaande tabel zien we dat de meerderheid van 

de respondenten (23,7%) tussen 50 en 59 jaar is. De tweede grootste groep zijn de 60-69-jarigen 

(18,3%), daarna de 30-39-jarigen (16,9%), daarna de 70-plussers (15,7%), vervolgens de 40-49-jarigen 

en tot slot de 20-29-jarigen (11,1%). 

Tabel 2: Leeftijdscategorie 

 # % 

20-29 jaar 56 11,1 

30-39 jaar 85 16,9 

40-49 jaar 72 14,3 

50-59 jaar 119 23,7 

60-69 jaar 92 18,3 

70+ 79 15,7 

Totaal 503 100 

 

Daarnaast werd ook aan de respondenten gevraagd of ze alleen wonen of niet. We zien in 

onderstaande tabel dat 17,9% van de bevraagden alleen woont. De meerderheid van de respondenten 

(82,1%) woont niet alleen. 

Tabel 3: Gezinssamenstelling 

 # % 

Woont alleen 90 17,9 

Woont niet alleen 413 82,1 

Totaal 503 100 
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Tot slot werd nog gevraagd in welke soort buurt men woont. De percentages zijn mooi verdeeld over 

de 4 categorieën. Een meerderheid woont in een randgemeente (29,6%). Een vierde woont buiten een 

stad of dorpskern. 23% woont in een dorpskern en 22,5% tenslotte woont in een stadskern. 

Tabel 4: Soort buurt 

 # % 

Stadskern 113 22,5 

Randgemeenten 149 29,6 

Dorpskern 116 23,1 

Buiten stad/dorpskern 125 24,9 

Totaal 503 100 

 

 

 

1.2. Representativiteit 
 

Er vulden in totaal 503 respondenten de vragenlijst in. Als we kijken naar leeftijd en geslacht en dit 

vergelijken met de doelpopulatie (West-Vlaamse bevolking), dan is er duidelijk sprake van 

oververtegenwoordiging van vrouwen en ook van enkele leeftijdsgroepen (30-39 jaar, 50-59 jaar en 

60-69 jaar). De andere leeftijdsgroepen (20-29 jaar, 40-49 jaar en 70-plussers) zijn 

ondervertegenwoordigd. Bijgevolg kunnen we niet spreken over een representatieve steekproef. Dit 

moeten we in rekening nemen bij het lezen van de resultaten. 
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2. Thema 1: De buurt 
 

2.1. Prettig om in de buurt te wonen 
 

“Hoe prettig vindt u het om in uw buurt te wonen?”, werd gevraagd. 

Meer dan de helft van de respondenten (57,7%) antwoordt dat ze het prettig vinden. Bijna 30% vindt 

het zelfs erg prettig. Een kleine groep van mensen (3%) vindt het (helemaal) niet prettig om in hun 

buurt te wonen. Er is ook een groep van personen die aangeeft dat ze het noch prettig, noch onprettig 

vinden om in hun buurt te wonen (10,1%). 

Tabel 5: “Hoe prettig vindt u het om in uw buurt te wonen?” 

 # % 

Helemaal niet prettig 6 1,2 

Onprettig 9 1,8 

Noch onprettig/noch prettig 51 10,1 

Prettig 290 57,7 

Erg prettig 147 29,2 

Totaal 503 100 

 

Vervolgens werd gevraagd aan de respondenten wat ervoor zorgt dat het aangenaam is om te wonen 

in de buurt. Men kon meerdere antwoorden kiezen. De tabel toont het aantal keer dat het antwoord 

gekozen werd door een respondent. 

Tabel 6: “Wat zorgt ervoor dat uw buurt aangenaam is om in te wonen?” 

 # % 

Aanwezigheid van groen 299 59,4 

Ontspanning/vrijetijdsaanbod 85 16,9 

Organisatie van activiteiten specifiek voor de buurt 111 22,1 

Uitzicht van de buurt 179 35,6 

Inrichting van de buurt 128 25,4 

Alles is dichtbij: winkels, bank, apotheek 329 65,4 

 

De tabel toont ons dat een meerderheid van de bevraagden het aangenaam vindt dat alles dichtbij is 

in de buurt: 65,4% van de respondenten heeft dit aangevinkt. Ook de aanwezigheid van groen scoort 

hoog: 59,4% van de respondenten vindt het hierdoor aangenaam in de buurt. Verder zien we dat het 

uitzicht van de buurt voor 35,6% van de respondenten voor een aangenaam gevoel zorgt in de buurt; 

25,4% vindt de inrichting van de buurt belangrijk. Voor 22,1% van de respondenten is de organisatie 

van activiteiten specifiek voor de buurt van belang. Tot slot zien we nog dat voor 16,9% van de 

respondenten het aanbod van ontspanning/vrijetijd van belang is om graag in de buurt te wonen. 

Men kon bij de laatste optie ook nog zelf een reden opgeven. Het vaakst wordt hier verwezen naar het 

goede contact met de buren. Enkele keren komt ook de diversiteit aan culturen in de buurt naar voor. 
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Een derde factor die meermaals aangegeven wordt, is de nabijheid van openbaar vervoer. En tot slot 

apprecieert een groep van mensen ook de rust in de buurt. 

 

De volgende vraag in de vragenlijst vroeg aan de respondenten of ze meeleven met wat er in de buurt 

gebeurt. 

 Tabel 7: “Leeft u mee met water in uw buurt gebeurt?” 

 # % 

Helemaal niet 28 5,6 

Eerder niet 108 21,5 

Ik leef mee 323 64,2 

Ik leef erg mee 44 8,7 

Totaal 503 100 

 

Hier zien we dat de verbondenheid met de buurt groot is: bijna tweederde (64,2%) van de 

respondenten leeft mee met wat er in de buurt gebeurt en bijna 1 op de 10 (8,7%) leeft zelfs erg mee 

met de buurt. Dat betekent dat slechts iets meer dan een vierde van de respondenten antwoordt dat 

ze (helemaal) niet meeleven met wat er in de buurt gebeurt. 

 

 

2.2 Contact met anderen in de buurt 
 

Ten eerste werd aan de respondenten gevraagd hoe vaak ze mensen ontmoeten die in de straat/buurt 

wonen. 

Tabel 8: “Hoe vaak ontmoet u mensen die in uw straat/dicht bij uw huis wonen?” 

 # % 

Nooit 15 3,0 

Eén enkele keer per maand of minder 66 13,1 

Enkele keren per maand 99 19,7 

Eén keer per week 103 20,5 

Enkele keren per week of meer 220 43,7 

Totaal 503 100 

 

We zien dat de meerderheid van de bevraagden (43,7%) enkele keren per week of meer contact heeft 

met mensen uit de buurt. Nog eens een vijfde van de respondenten (20,5%) ziet mensen uit de 

straat/buurt minstens één keer per week. 

Een volgende vijfde van de respondenten (19,7%) ziet de buren enkele keren per maand. Een andere 

groep van mensen (13,1%) ziet de buren nog minder, namelijk 1 keer per maand of minder. 

Tot slot geeft 3% van de respondenten aan nooit contact te hebben met mensen in de buurt. 
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Naast de vraag naar frequentie van contact werd ook gepeild naar de tevredenheid met dat contact. 

De mensen die aangeven nooit contact te hebben, vulden deze vraag niet in. 

 Tabel 9: “Hoe vindt u deze contacten?” 

 # % 

Zeer negatief 1 0,2 

Eerder negatief 12 2,5 

Eerder positief 331 67,8 

Zeer positief 144 29,5 

Totaal 488 100 

 

De tabel toont duidelijk dat een overgrote meerderheid van de respondenten tevreden is over het 

contact met de buren. Maar liefst tweederde (67,8%) is eerder positief over de contacten en bijna 30% 

is zelfs zeer positief. 

Slechts 2,7% van de respondenten blijkt (zeer) negatief te staan tegenover de contacten met de 

mensen in de buurt. 

 

 

2.3 Resultaten naar kenmerken van de respondenten 
 

In dit luik bekijken we of we verschillen kunnen zien naar kenmerken van de respondenten (geslacht, 

leeftijd, gezinssamenstelling en type buurt). Dit werd telkens statistisch geverifieerd en enkel de 

statistisch significante verschillen worden hieronder besproken. 

 

2.3.1 Naar geslacht 
 

▪ Het al dan niet prettig wonen vinden in de buurt is niet significant verschillend voor mannen 

en vrouwen. 

▪ Of men meeleeft met wat in de buurt gebeurt is wel significant verschillend voor mannen en 

vrouwen: mannen antwoorden vaker dan vrouwen dat ze erg meeleven, terwijl vrouwen vaker 

antwoorden dat ze eerder niet meeleven. 

Tabel 10: Meeleven met wat in de buurt gebeurt, naar geslacht 

 Man Vrouw 

Helemaal niet 5,0 5,8 

Eerder niet 14,4 24,2 

Ik leef mee 64,7 64,0 

Ik leef erg mee 15,8 6,0 

Totaal 100 100 
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▪ Er is eveneens een significant verschil tussen mannen en vrouwen wat betreft de frequentie 

van contact met de buren. Mannen blijken vaker enkele keren per week contact te hebben 

met de buren dan vrouwen. Vrouwelijke respondenten scoren dan weer hoger in de 

antwoordcategorieën ‘1 enkele keer per maand of minder’, ‘enkele keren per maand’ en ‘1 

keer per week’. 

Tabel 11: Frequentie van contact met de buren, naar geslacht 

 Man Vrouw 

Nooit 2,9 3,0 

Eén enkele keer per maand of minder 11,5 13,7 

Enkele keren per maand 15,1 21,4 

Eén keer per week 15,1 22,5 

Enkele keren per week of meer 55,4 39,3 

Totaal 100 100 

 

▪ Voor wat de ervaring betreft van deze contacten, werd er geen significant verschil gevonden 

tussen mannen en vrouwen. 

 

 

2.3.2 Naar leeftijd 
 

Als we de resultaten naar leeftijd bekijken, dan bekomen we voor dezelfde 2 stellingen als bij geslacht 

significante verschillen. 

 

▪ Er is een significant verschil tussen de leeftijdsgroepen met betrekking tot meeleven met wat 

er in je buurt gebeurt. Volgens de resultaten leven de 40-49-jarigen, de 60-69-jarigen en de 

70-plussers vaker mee met wat er in de buurt gebeurt dan de andere leeftijdsgroepen. Men 

zou kunnen stellen dat hoe ouder men wordt, hoe meer men meeleeft, maar de 50-59-jarigen 

vormen hier een uitzondering op. 

Tabel 12: Meeleven met wat in de buurt gebeurt, naar leeftijd 

 20-29 jaar 30-39 jaar 40-49 jaar 50-59 jaar 60-69 jaar 70+ 

Helemaal/eerder niet 33,9 34,1 22,2 32,8 21,7 16,5 

Ik leef (erg) mee 66,1 65,9 77,8 67,2 78,3 83,5 

Totaal 100 100 100 100 100 100 
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▪ De frequentie van contact met de buren is significant verschillend naar leeftijd. Hoe ouder men 

is, hoe vaker men contact heeft met de buren. 

Tabel 13: Frequentie van contact met de buren, naar leeftijd 

 20-29 
jaar 

30-39 

jaar 

40-49 

jaar 

50-59 

jaar 

60-69 

jaar 
70+ 

Nooit 7,1 3,5 1,4 3,4 0,0 3,8 

Eén enkele keer per 

maand of minder 
25,0 12,9 16,7 10,9 10,9 7,6 

Enkele keren per 

maand 
23,2 16,5 18,1 23,5 19,6 16,5 

Eén keer per week 26,8 24,7 19,4 19,3 18,5 16,5 

Enkele keren per 

week of meer 
17,9 42,4 44,4 42,9 51,1 55,7 

Totaal 100 100 100 100 100 100 

 

 

2.3.3 Naar gezinssamenstelling 
 

▪ Er blijkt een significant verschil te zijn tussen alleenwonenden en samenwonenden wat betreft 

het meeleven met wat in de buurt gebeurt. Respondenten die samenwonen blijken vaker mee 

te leven met de buurt dan respondenten die alleen wonen. 

Tabel 14: Meeleven met wat in de buurt gebeurt, naar gezinssamenstelling 

 Alleenwonend Samenwonend 

Helemaal/eerder niet 40,0 24,2 

Ik leef (erg) mee 60,0 75,8 

Totaal 100 100 

 

 

2.3.4 Naar type buurt 
 

Respondenten verschillen op 2 stellingen naargelang het type buurt dat men in woont. 

 

▪ Respondenten die aangeven in een stads- of dorpskern te wonen, vinden het minder vaak (erg) 

prettig wonen in hun buurt dan respondenten die in een randgemeente of buiten de 

stad/dorpskern wonen. Zij scoren daarentegen vaker in de tussencategorie, waarbij ze 

aangeven dat het niet onprettig wonen is, maar ook niet prettig. De respondenten die in een 

randgemeente of buiten stad/dorpskern wonen twijfelen minder vaak. Zij scoren hoger voor 

zowel het niet prettig vinden als voor het wel prettig wonen vinden. 
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Tabel 15: Prettig om in de buurt te wonen, naar type buurt 

 
Stadskern 

Rand-

gemeenten 

Dorpskern Buiten stad/ 

dorpskern 

(helemaal) niet prettig 2,7 4,0 1,7 3,2 

Noch onprettig, noch prettig 15,0 5,4 15,5 6,4 

(erg) prettig 82,3 90,6 82,8 90,4 

Totaal 100 100 100 100 

 

▪ Er zijn duidelijke significante verschillen tussen de respondenten naargelang hun type buurt 

wat betreft het meeleven met wat in de buurt gebeurt. Respondenten die in een dorpskern 

wonen scoren het hoogst wat betreft het meeleven. Daarna volgen de respondenten die 

buiten stad/dorpskern wonen. De respondenten die in een randgemeente of in de stadskern 

wonen scoren vervolgens het laagst. 

Tabel 16: Meeleven met wat in de buurt gebeurt, naar type buurt 

 
Stadskern 

Rand-

gemeenten 

Dorpskern Buiten stad/ 

dorpskern 

Helemaal/eerder niet 33,6 30,9 16,4 26,4 

Ik leef (erg) mee 66,4 69,1 83,6 73,6 

Totaal 100 100 100 100 

 

 

 

3. Thema 2: Engagement in de buurt 
 

3.1 Vrijwilligerswerk 
 

Aan de respondenten werd gevraagd of ze vrijwilligerswerk verrichten. Uit de resultaten blijkt dat 

42,1% een of andere vorm van vrijwilligerswerk uitoefent. 

Tabel 17: “Doet u aan vrijwilligerswerk?” 

 # % 

Ja 212 42,1 

Neen 291 57,9 

Totaal 503 100 

 

Aan de 291 mensen die geen vrijwilligerswerk doen, werd gevraagd of ze dit later nog willen doen. De 

meerderheid (51,9%) zou dit misschien in de toekomst wel willen doen. 7,6% van de respondenten is 

zelfs overtuigd om in de toekomst vrijwilligerswerk te verrichten. Daarnaast geeft een vierde van de 

respondenten (25,4%) aan dat ze waarschijnlijk ook niet in de toekomst vrijwilligerswerk zouden 

verrichten en 15,1% is er zelfs zeker van dit niet te doen. 
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Tabel 18: “Indien u geen vrijwilligerswerk doet, denkt u eraan om dit later wel te doen?” 

 # % 

Neen 44 15,1 

Ik denk het niet 74 25,4 

Ja, misschien wel 151 51,9 

Ja, zeker 22 7,6 

Totaal 291 100 

 

Aan de groep van respondenten die wel aangeven vrijwilligerswerk te verrichten (212 personen) werd 

gevraagd of dit vrijwilligerswerk in de buurt, dichtbij huis, is.  

Tabel 19: “Is uw vrijwilligerswerk in de buurt (binnen 1 km van uw huis)?” 

 # % 

Ja, enkel dicht bij huis 62 29,2 

Neen, enkel ver van huis 70 33,0 

Beide, zowel dichtbij huis als verder weg 80 37,7 

Totaal 212 100 

 

In bovenstaande tabel zien we een mooie verdeling over de 3 mogelijke categorieën. Een kleine 

meerderheid (37,7%) antwoordt dat het vrijwilligerswerk zowel dichtbij huis is als verder weg. Een 

andere groep van respondenten, namelijk 33%, verricht enkel vrijwilligerswerk dat ver van huis is. Een 

laatste groep van respondenten, namelijk 29,2%, doet vrijwilligerswerk in hun buurt, dichtbij hun huis. 

 

 

3.2 Buren helpen elkaar 
 

Vervolgens werd aan de respondenten gevraagd of ze nu al de buren helpen bij bepaalde zaken, of dat 

ze dit zouden willen doen voor de buren. 

Tabel 20: “Helpt u nu al buren bij bepaalde zaken? Waarbij zou u uw buren willen helpen?” 

 Doe ik nu al voor buren Wil ik doen voor buren 

 # % # % 

Techniek 33 6,6 59 11,7 

Praktische taken 100 19,9 215 42,7 

Planten en dieren 108 21,5 185 36,8 

Huishoudelijke taken 14 2,8 62 12,3 

Digitaal 37 7,4 120 23,9 

Sociaal contact 104 20,7 158 31,4 

Administratie 20 4,0 116 23,1 
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De onderstaande grafiek toont duidelijk dat de respondenten vaker antwoorden dat ze bepaalde zaken 

zouden willen doen voor de buren dan dat ze het nu al doen voor de buren. 

 

Wat betreft de zaken dat de respondenten nu al doen voor de buren, scoort de categorie ‘planten en 

dieren’ het hoogst: 21,5% van de bevraagden helpt de buren nu al met zaken als de hond uitlaten, 

planten water geven, tuin mee helpen onderhouden,… Op de tweede plaats staat ‘sociaal contact’: iets 

meer dan een vijfde (20,7%) houdt hun buren af en toe eens gezelschap. Eveneens een vijfde van de 

bevraagden helpt hun buren bij praktische zaken zoals bijvoorbeeld het optrekken van de rolluiken, 

boodschappen doen, vuilnis buiten zetten,… De andere categorieën scoren een stuk lager: digitaal 

(7,4%), techniek (6,6%), administratie (4%) en huishoudelijke taken (2,8%). 

 

Wat betreft de zaken dat de respondenten wel zouden willen doen voor de buren in de toekomst, 

staan dezelfde categorieën in de top 3, weliswaar in een andere volgorde. Op nummer 1 staan 

praktische zaken: 42,7% wil hun buren hiermee wel helpen. Vervolgens zou 36,8% van de bevraagden 

hun buren willen helpen met zaken ivm planten en dieren. Sociaal contact sluit de top 3 af: 31,4% van 

de respondenten ziet het zitten om hun buren gezelschap te houden of eens een wandeling te maken 

met hen. Daarnaast zou bijna een vierde van de bevraagden de buren wel willen helpen met enerzijds 

digitale zaken (23,9%) en anderzijds met administratie (23,1%) zoals bankzaken en papieren in orde 

brengen. De laatste 2 categorieën worden het minst gekozen door de respondenten: 12,3% wil helpen 

met huishoudelijke taken en 11,7% wil helpen met technische zaken. 
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Tot slot werd gevraagd aan de respondenten hoe buren die elkaar willen helpen elkaar het best kunnen 

vinden. De tabel toont duidelijk dat een grote meerderheid van de bevraagden (68%) een 

contactpersoon in de buurt een goede oplossing vinden. 26% vindt de digitale weg een goed middel 

om elkaar te vinden. Daarnaast zou 21,3% een aankondigingsbord in de buurt handig vinden.  

Tabel 21: “Hoe kunnen buren die elkaar willen helpen elkaar best vinden?” 

 # % 

Via een digitale weg 131 26,0 

Via een aankondigingsbord in de buurt 107 21,3 

Via een contactpersoon in de buurt 342 68,0 

Eigen voorstel 96 19,1 

 

Veel bevraagden hadden nog een eigen voorstel (19,1%). Die worden samengevat in onderstaande 

tabel. Het vaakst wordt persoonlijk contact (12,3%) naar voor geschoven: veel mensen vinden dat men 

elkaar gewoon moet aanspreken. Nog eens 2,8% van de respondenten gaf aan dat er een 

facebookpagina of whatsapp-groep bestaat van de buurt, of ziet een app voor de buurt als oplossing; 

deze groep kan in principe bij bovenstaande categorie ‘digitaal’ gevoegd worden. Een andere 3% van 

de bevraagden ziet hier een rol weggelegd voor buurtwerking. Tot slot gaven nog 5 respondenten aan 

dat een sticker/blad aan het raam kenbaar kan maken wie hulp nodig heeft/kan bieden. 

Tabel 22: Eigen voorstel om buren die elkaar willen helpen te vinden 

 # % 

Persoonlijk contact 62 12,3 

Blad aan het raam 5 1,0 

App voor de buurt/sociale media 
(facebook, whatsapp, …) 

14 2,8 

Via buurtwerking 15 3,0 

 

 

 

3.3 Activiteiten in de buurt 
 

Omtrent activiteiten in de buurt werd gepeild naar de frequentie van deelname van de respondenten. 

Een vierde van de bevraagden (23,9%) neemt nooit deel. De meerderheid van hen, namelijk 63,6%, 

neemt 1 of enkele keren per jaar deel aan een activiteit in de buurt. Verder doet 8,3% dit maandelijks 

en nog eens 4,2% doet dit wekelijks. 
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Tabel 23: “Hoe vaak gaat u naar activiteiten in uw buurt?” 

 # % 

Nooit 120 23,9 

Eén of enkele keren per jaar 320 63,6 

Maandelijks 42 8,3 

Wekelijks 21 4,2 

Totaal 503 100 

 

De volgende tabel toont de antwoordverdeling op de vraag of er voldoende georganiseerd wordt in de 

buurt. 

Tabel 24: “Vindt u dat er in uw buurt voldoende wordt georganiseerd?” 

 # % 

Onvoldoende 170 33,8 

Voldoende 275 54,7 

Geen interesse 58 11,5 

Totaal 503 100 

 

Voor de meerderheid van de respondenten (54,7%) wordt er voldoende georganiseerd in de buurt. 

Een derde van de bevraagden (33,8%) zou daarentegen graag hebben dat er wat meer georganiseerd 

wordt in de buurt. Iets meer dan 1 op de 10 bevraagden (11,5%) geeft aan geen interesse te hebben 

in activiteiten die georganiseerd worden in de buurt. 

 

 

3.4 Resultaten naar kenmerken van de respondenten 
 

3.4.1 Naar geslacht 
 

• Mannen verrichten significant vaker dan vrouwen vrijwilligerswerk. Iets meer dan de helft van 

de mannelijke respondenten (52,5%) verricht vrijwilligerswerk tegenover 38,2% van de 

vrouwelijke respondenten. 

Tabel 25: Vrijwilligerswerk, naar geslacht 

 Man Vrouw 

Wel vrijwilligerswerk 52,5 38,2 

Geen vrijwilligerswerk 47,5 61,8 

Totaal 100 100 

 

• Bij de respondenten die vrijwilligerswerk verrichten, blijkt er een significant verschil te zijn 

tussen vrouwen en mannen wat betreft de plaats van het vrijwilligerswerk. Vrouwen blijken 

vaker dan mannen vrijwilligerswerk uit te oefenen dichtbij huis, terwijl de mannen vaker 

vrijwilligerswerk doen zowel dichtbij huis als verder van huis. 
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Tabel 26: Plaats van het vrijwilligerswerk, naar geslacht 

 Man Vrouw 

Enkel dichtbij huis 21,9 33,1 

Enkel verder van huis 30,1 34,5 

Beide 47,9 32,4 

Totaal 100 100 

 

 

• Vrouwelijke respondenten die nog geen vrijwilligerswerk verrichten zouden dit in de toekomst 

significant vaker overwegen om te doen dan de mannelijke respondenten die nog geen 

vrijwilligerswerk verrichten. 

Tabel 27: Vrijwilligerswerk in de toekomst, naar geslacht 

 Man Vrouw 

Neen 18,2 14,2 

Ik denk het niet 31,8 23,6 

Ja, misschien wel 45,5 53,8 

Ja, zeker 4,5 8,4 

Totaal 100 100 

 

 

• Mannen gaan significant vaker dan vrouwen naar activiteiten die in de buurt georganiseerd 

worden. 

Tabel 28: Deelname aan activiteiten in de buurt, naar geslacht 

 Man Vrouw 

Nooit 19,4 25,5 

1 of enkele keren per jaar 61,2 64,6 

Maandelijks 12,2 6,9 

Wekelijks 7,2 3,0 

Totaal 100 100 

 

 

• Wat betreft de vraag wat men nu al doet voor buren of zou willen doen in de toekomst voor 

de buren, kwamen volgende significante verschillen naar voor. Mannen voeren vaker 

technische taakjes, praktische taken en taken ivm planten en dieren uit voor buren dan 

vrouwen.  
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3.4.2 Naar leeftijd 
 

• Hoe ouder men wordt, hoe significant vaker men vrijwilligerswerk verricht. De respondenten 

in de leeftijdsklasse 60 tot 69 jaar blijken het vaakst vrijwilligerswerk te doen. 

Tabel 29: Vrijwilligerswerk, naar leeftijd 

 20-29 jaar 30-39 jaar 40-49 jaar 50-59 jaar 60-69 jaar 70+ 

Wel vrijwilligerswerk 28,6 22,4 33,3 37,8 68,5 57,0 

Geen vrijwilligerswerk 71,4 77,6 66,7 62,2 31,5 43,0 

Totaal 100 100 100 100 100 100 

 

 

• Hoe jonger men is, hoe significant vaker het vrijwilligerswerk verder van huis is. Oudere 

respondenten doen vaker zowel dichtbij als verder van huis vrijwilligerswerk. 

Tabel 30: Plaats van het vrijwilligerswerk, naar leeftijd 

 20-29 jaar 30-39 jaar 40-49 jaar 50-59 jaar 60-69 jaar 70+ 

Enkel dichtbij huis 18,8 26,3 20,8 26,7 41,3 24,4 

Enkel verder van huis 56,3 52,6 41,7 28,9 23,8 28,9 

Beide 25,0 21,1 37,5 44,4 34,9 46,7 

Totaal 100 100 100 100 100 100 

 

 

• Hoe jonger men is, hoe significant vaker men vrijwilligerswerk in de toekomst overweegt. Wel 

zien we dat de respondenten die het zeker nog willen doen in de toekomst vaker tussen 20-29 

jaar en 50-69 jaar zijn. De respondenten ouder dan 70 jaar geven significant vaker aan dat ze 

ook in de toekomst geen vrijwilligerswerk willen verrichten. 

Tabel 31: Vrijwilligerswerk in de toekomst, naar leeftijd 

 20-29 jaar 30-39 jaar 40-49 jaar 50-59 jaar 60-69 jaar 70+ 

Neen 10,0 13,6 14,6 12,2 13,8 32,4 

Ik denk het niet 20,0 27,3 20,8 24,3 24,1 38,2 

Ja, misschien wel 60,0 56,1 58,3 52,7 51,7 23,5 

Ja, zeker 10,0 3,0 6,3 10,8 10,3 5,9 

Totaal 100 100 100 100 100 100 

 

 

• Hoe ouder men is, hoe significant vaker men deelneemt aan activiteiten in de buurt. Vooral de 

respondenten ouder dan 60 jaar nemen veel vaker deel. Bij de respondenten tussen 40 en 49 

jaar vinden we het laagste percentage terug van personen die nooit deelnemen aan 

activiteiten in de buurt. 
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Tabel 32: Deelname aan activiteiten in de buurt, naar leeftijd 

 20-29 jaar 30-39 jaar 40-49 jaar 50-59 jaar 60-69 jaar 70+ 

Nooit 32,1 23,5 12,5 28,6 22,8 22,8 

1 of enkele keren per jaar 64,3 70,6 80,6 64,7 48,9 55,7 

Maandelijks 3,6 4,7 4,2 4,2 17,4 15,2 

Wekelijks 0,0 1,2 2,8 2,5 10,9 6,3 

Totaal 100 100 100 100 100 100 

 

 

• Wat betreft de vraag wat men nu al doet voor buren of zou willen doen in de toekomst voor 

de buren, kwamen volgende significante verschillen naar voor. Hoe ouder men is, hoe 

significant vaker men technische taakjes, praktische taken, taken ivm planten en dieren en 

huishoudelijke taken uitvoert voor buren. Voor de digitale zaken zien we dat de oudere 

leeftijdsklassen veel minder vaak hulp bieden aan buren. De jongere leeftijdscategorieën 

geven vaker aan dat ze in de toekomst buren willen helpen met technische taken, praktische 

taken, taken ivm planten en dieren, huishoudelijke taken, digitale zaken, sociaal contact en 

administratie. Tot slot blijkt nog dat de 50-59-jarigen vaker buren gezelschap houden en hen 

helpen met administratieve taken. 

 

 

3.4.3 Naar gezinssamenstelling 
 

• Alleenwonenden nemen significant vaker nooit deel aan activiteiten in de buurt dan 

samenwonenden. Samenwonenden gaan significant vaker enkele keren per jaar of 

maandelijks naar een activiteit in de buurt. 

Tabel 33: Deelname aan activiteiten in de buurt, naar gezinssamenstelling 

 Alleenwonend Samenwonend 

Nooit 34,4 21,5 

1 of enkele keren per jaar 57,8 64,9 

Maandelijks 4,4 9,2 

Wekelijks 3,3 4,4 

Totaal 100 100 

 

 

• Samenwonenden vinden significant vaker dan alleenwonenden dat er voldoende 

georganiseerd wordt in de buurt. Alleenwonenden daarentegen hebben significant vaker geen 

interesse. 
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Tabel 34: Voldoende activiteiten in de buurt, naar gezinssamenstelling 

 Alleenwonend Samenwonend 

Onvoldoende 32,2 34,1 

Voldoende 44,4 56,9 

Geen interesse 23,3 9,0 

Totaal 100 100 

 

 

• Wat betreft de vraag wat men nu al doet voor buren of zou willen doen in de toekomst voor 

de buren, kwamen volgende significante verschillen naar voor. Samenwonenden voeren 

significant vaker technische taken en taakjes ivm planten en dieren uit voor buren dan 

alleenwonenden en willen dit ook significant vaker doen in de toekomst. 

 

 

3.4.4 Naar type buurt 
 

• Naargelang het type buurt dat men in woont, zijn er significante verschillen naar de frequentie 

van deelname aan activiteiten in de buurt. Bij de personen die in een dorpskern wonen vinden 

we het significant laagste aandeel van personen die nooit deelnemen aan een activiteit. Zij 

gaan dus het vaakst naar activiteiten in de buurt. Mensen die in een randgemeente wonen, 

wonen vaker nooit een activiteit bij. Daarentegen zien we ook in onderstaande tabel dat 

inwoners van een randgemeente of dorpskern het meest wekelijkse activiteiten hebben in de 

buurt.  

Tabel 35: Deelname aan activiteiten in de buurt, naar type buurt 

 
Stadskern Randgemeente Dorpskern 

Buiten stad/ 

dorpskern 

Nooit 24,8 30,2 12,9 25,6 

1 of enkele keren per jaar 64,6 60,4 70,7 60,0 

Maandelijks 8,8 4,0 10,3 11,2 

Wekelijks 1,8 5,4 6,0 3,2 

Totaal 100 100 100 100 

 

Verder zijn er geen significante verschillen meer tussen de respondenten naargelang hun type buurt 

dat men in woont. 
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Besluit 
 

In dit rapport worden de resultaten weergegeven van de bevraging in het kader van de campagne 

“Laat je buurt bloeien”. Met deze campagne willen S-Plus en Bond Moyson zorgzame buurten 

stimuleren. Het doel van de bevraging is om na te gaan hoe de buurt ervaren wordt, of dat men zich 

betrokken voelt in de buurt en of men graag iets wil doen voor hun buurt. 

 

In totaal werden 503 respondenten bevraagd: 364 vrouwen en 139 mannen. De leeftijd van de 

respondenten loopt van 20 jaar tot 89 jaar. Bijna een vijfde (17,9%) woont alleen. Daarnaast werden 

de respondenten ook nog ingedeeld naar type buurt (stadskern, randgemeente, dorpskern of buiten 

stad/dorspkern). 

 

In het eerste thema ‘de buurt’ werd ten eerste duidelijk dat een grote meerderheid (86,9%) het (erg) 

prettig wonen vindt in zijn/haar buurt. De top drie van elementen die daartoe bijdragen zijn: nabijheid 

van winkels en voorzieningen, aanwezigheid van groen en het uitzicht van de buurt. 

Ten tweede werd duidelijk dat de verbondenheid met de buurt groot is: bijna tweederde (64,2%) van 

de respondenten leeft mee met wat er in de buurt gebeurt en bijna 1 op de 10 (8,7%) leeft zelfs erg 

mee met de buurt. 

Ten derde bleek ook dat de respondenten redelijk vaak mensen ontmoeten uit de buurt: voor bijna 

tweederde gebeurt dit minstens één keer per week en voor 1 op de 5 enkele keren per maand. 

Bovendien worden deze ontmoetingen positief ervaren. 

 

Bij het tweede thema ‘Engagement in de buurt’ kwam naar voor dat 42% van de respondenten 

vrijwilligerswerk verricht. Dat vrijwilligerswerk bevindt zich zowel dichtbij huis als verder van huis. Bij 

de respondenten die nog geen vrijwilligerswerk doen, zou bijna 60% dit wel overwegen in de toekomst. 

Wat betreft de frequentie van deelname aan activiteiten in de buurt, blijkt dat 1 op de 4 hier nooit aan 

deelneemt. Bijna tweederde gaat 1 of enkele keren per jaar naar zo’n activiteit. 

Op de vraag of er voldoende georganiseerd wordt in de buurt, antwoordt iets meer dan de helft hierop 

bevestigend. Eén op de 10 heeft hiervoor geen interesse en voor een derde van de respondenten mag 

het aanbod nog uitgebreider. 

Vervolgens werd gepeild naar de hulpvaardigheid naar buren toe. De respondenten antwoorden vaker 

dat ze bepaalde zaken in de toekomst zouden willen doen voor de buren dan dat ze het nu al doen 

voor de buren. Wat betreft de zaken dat de respondenten nu al doen voor de buren, scoren de 

categorieën ‘taken ivm planten en dieren’, ‘sociaal contact’ en ‘praktische taken’ het hoogst: ongeveer 

een vijfde van de respondenten doet dit momenteel voor hun buren. Dezelfde top 3 komt naar voor 

wat betreft de zaken dat de respondenten wel zouden willen doen voor de buren in de toekomst. Om 

elkaar te vinden lijkt een contactpersoon in de buurt de beste oplossing voor tweederde van de 

respondenten. Een vierde vindt de digitale weg een goed middel om elkaar te vinden en nog eens een 

vijfde zou een aankondigingsbord in de buurt handig vinden. Tot slot gaven de respondenten nog zelf 

aan dat persoonlijk contact ook erg belangrijk is om elkaar te kunnen helpen. 


